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ATA DA QUINGENTÉSIMA NONAGÉSIMA OITAVA (598ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
da Universidade de Brasília, realizada em vinte e dois de maio de dois mil e dezoito, às dez horas e trinta
e seis minutos, no Salão de Atos da Reitoria, presidida pelo Professor MÁRCIO FLORENTINO PEREIRA
(DIRETOR TÉCNICO DE EXTENSÃO), com a presença dos membros: THOMAS LUDEWIGS (TITULAR/CDS),
TAINÁ BACELLAR ZANETI (TITULAR/CET), FERNANDA DA ROSA (TITULAR/HUB), FÁTIMA DE SOUZA FREIRE
(TITULAR/FACE), ELTON BRUNO BARBOSA PINHEIRO (SUPLENTE/FAC), CAIO FREDERICO E SILVA
(SUPLENTE/FAU), LUCI SAYORI MURATA (TITULAR/FAV), ANA CLARA BONINI ROCHA (TITULAR/FCE),
GABRIELA GARCIA BATISTA LIMA (TITULAR/FD), SINARA POLLOM ZARDO (SUPLENTE/FE), VICTOR LAGE
(SUPLENTE/FEF), SÍLVIA RIBEIRO DE SOUZA (TITULAR/FS), DIANNE MAGALHÃES VIANA (TITULAR/FT),
RAFAEL LITVIN VILLAS BOAS (TITULAR/FUP), PAULO CÉSAR MOTTA (TITULAR/IB), CÁSSIO COSTA
LARANJEIRAS (TITULAR/IF), EVERALDO BATISTA DA COSTA (TITULAR/IH), LUCIE JOSEPHE DE LANNOY
(SUPLENTE/IL), EILEEN PFEIFFER FLORES (TITULAR/IP), TERRIE RALPH GROTH (TITULAR/IPOL), DANIEL
PERDIGÃO NASS (TITULAR/IQ). Ausências jus�ficadas: JOSE LUIZ VILLAR MELLA (TITULAR/FE), MARCIA
DUARTE PINHO (TITULAR/IDA), ELDER YOKOYAMA (TITULAR/IG), PEDRO MANDAGARÁ RIBEIRO
(TITULAR/IL), AMARÍLIS VICENTE FINAGEIV NEDER (SUPLENTE/IQ). 1) Aberta a sessão, o Professor Márcio
Floren�no, Diretor Técnico de Extensão, procedeu aos seguintes informes: 1.1) Informou que a Decana
de Extensão não poderia presidir esta reunião parque estava representando a Universidade em audiência
no Ministério do Trabalho, informou também que o volume de propostas para apreciação se encontra
reduzido em função da greve dos servidores que também afeta o DEX e das mudanças em curso no
espaço do Decanato, e deu as boas vindas aos novos membros da CEX. O Professor Tomas Ludewigs
informou acerca da Semana do Meio Ambiente, no CDS, que ocorrerá nos dias 04, 05 e 06 de junho. O
Professor Rafael Litvin agradeceu em nome da Faculdade UnB Planal�na (FUP) o apoio do DEX na
melhora da par�cipação da Unidade na Agrobrasília em relação ao ano anterior; informou ainda que foi
celebrado o Aniversario da FUP, para o qual foram convidado 13 prefeitos, sendo que a mesa da manhã
contou com a presença da Reitora e da Decana de Extensão, além do Prefeito de Formosa/GO e membros
de movimentos sociais, de forma que o evento se caracterizou como uma demonstração pública da
importância da universidade pública e dos Campi de Planal�na, Ceilândia e Gama. A Professora Luci
Sayori também agradeceu o apoio do DEX à Faculdade de Agronomia e medicina Veterinária (FAV) na
Agrobrasília. A Professora Iracilda Pimentel, Diretora de Integração e Desenvolvimento Regional
(DDIR/DEX) ressaltou que, apesar das dificuldades a avaliação da Agrobralía, realizada de 15 a 19 de
maio, foi bastante posi�va. A Professora Sílvia Ribeiro informou que o Grupo de Centeios da Faculdade de
Saúde (FS) está criando uma série de cursos de extensão abertos a toda comunidade. Retomando a
palavra, o Professor Márcio reafirmou a fala da Professora Olgamir Amancia na úl�ma reunião da CEX,
referente ao apoio do DEX para deslocamento para os eventos: IX SEREX - Seminário de Extensão
Universitária da Região Centro- Oeste, para o qual será disponibilizado um ônibus para levar os
representantes dos projetos que �verem seus temas aprovados pelo evento, e que se dará por meio de
edital que será lançado pelo Decanato; mas que para o 8º CEBEU - Congresso Brasileiro de Extensão
Universitária, infelizmente o DEX não disponibilizará condução em função da restrição orçamentária. O
Professor Alex Sandro, Diretor de Difusão Cultural (DDC/CAL/DEX) informou que foram abertas três
exposições na Casa de Niemayer, uma com o ar�sta Claudio Cre� de São Paulo-SP e dois ar�stas de
Brasília-DF, e ressaltou que a u�lização do espaço da Casa foi expandido. O Professor Márcio informou
ainda que o próximo Edital PIBEX – Programa Ins�tucional de Bolsas de Extensão será lançado para o
segundo semestre deste ano, podendo ser ampliado o numero de bolsas. 2) Aprovação e Homologação
da Atas da 596ª Reunião Ordinária e da Reunião Extraordinária da Câmara de Extensão de 17/04/2018.
Deliberação: Ata da 596ª Reunião Ordinária aprovada por unanimidade e Ata da Reunião Extraordinária,
aguardando aprovação dos ajustes pela Decana de Extensão, para homologação em Reunião Ordinária
posterior. 3) Apreciação das Propostas de Ações de Extensão: a) CONTRATO: Contrato Entre FUB e
FUNAPE, referente ao projeto: Formação Con�nuada para Educadores das áreas de Reforma Agrária (SEI:
23106.108094/2017-38) - FUP. Deliberação: a relatora da proposta, Professora Diane Magalhães
comunicou que fará parecer devolvento a mesma à unidade proponente, para complementação de
documentação referente à contratação de fundação de apoio. b) CURSO: ESTRATÉGIA QUANTITATIVA:
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ESTATÍSTICA DESCRITIVA EM SPSS E ESTRATÉGIA QUALITATIVA: IRAMUTEQ – SIEX 59602 (SEI
23106.036746/2018-14) – IP, Deliberação: por falta de tempo hábil para designação de relatoria, a
proposta deverá seguir para homologação em Reunião Ordinária posterior. c) CURSO: DESIGN E
NARRATIVA: DESCOBRINDO A REALIDADE ATRAVES DAS FICCOES ESPECULATIVAS – SIEX 59728
(23106.045973/2018-22) – IDA. Deliberação: por falta de tempo hábil para designação de relatoria, a
proposta deverá seguir para homologação em Reunião Ordinária posterior. 3.1) A Câmara de Extensão
homologou as seguintes propostas de PPEACs sem movimentação financeira: PROJETO: UMA
ALTERNATIVA DE SUINOCULTURA SUSTENTÁVEL PARA A AGRICULTURA FAMILIAR (59814) - FAV, PROJETO:
FORMAÇÃO EM DEFESA DO CONSUMIDOR (59793) - FT, PROJETO: CONTROLE DE RUÍDO AMBIENTAL EM
HOSPITAL NO CUIDADO PÓS-NATAL (59854) - FCE, PROJETO: PROMOÇÃO DA INTERNACIONALIZAÇÃO DA
COMUNIDADE ACADÊMICA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA (59706) - INT, PROJETO: PEAC DE CAPOEIRA
(59708) - FEF, PROJETO: EFEITOS DE UM PROGRAMA DE EXERCÍCIOS DE PILATES SOLO NO EQUILÍBRIO,
CAPACIDADE FUNCIONAL, COMPOSIÇÃO CORPORAL, FORÇA MUSCULAR E QUALIDADE DE VIDA EM
INDIVÍDUOS COM DOENÇA DE PARKINSON (59540) – FEF, PROJETO: VIVA ATIVO - PROGRAMA DE
CAPACITAÇÃO DISCENTE DO CURSO DE EDUCAÇÃO FÍSICA EM PRESCRIÇÃO DE EXERCÍCIO FÍSICO PARA
PESSOAS COM PARKINSON (59434) - FEF, PROJETO: EFEITOS DOS TREINAMENTOS RESISTIDOS
UNILATERAL VERSUS BILATERAL NO CONTROLE MOTOR E NA FORÇA EM INDIVÍDUOS COM A DOENÇA DE
PARKINSON (59565) - FEF, PROJETO: ARTES MARCIAIS E A ARTE DA PAZ (59670) - FEF, PROJETO: RODAS E
DANÇAS (59811) – FEF. 3.2) A Câmara de Extensão homologou a seguinte proposta de A�vidade de
Extensão, sem movimentação financeira: EVENTO: INTERCOMPREENSÃO: O LÉXICO NO CENTRO DAS
ESTRATÉGIAS LINGUÍSTICAS ROMANAS (59683) - IL, CURSO: USO DE CORPORA NA TRADUÇÃO - CURSO
PREPARATÓRIO PARA ESTÁGIO SUPERVISIONADO NO ÂMBITO DO PROJETO DE TRADUÇÃO (59764) - IL,
MINICURSO: FONOLOGIA VETORIAL - SONS E LÍNGUAS (59736) - IL, CURSO: NA CLASSE E EM CENA
(59726) - IL, CURSO: COACHING COMO FERRAMENTA DE ORIENTAÇÃO EDUCACIONAL PARA ALUNOS DO
CURSO (59578) - FCE, MINICURSO: SAS GRAPH AVANÇADO: GRÁFICOS PARA DIVERSAS SÉRIES
ESTATÍSTICAS (59621) - IE, MINICURSO: MINICURSO: BODY REVOLUTION – RAÍZES ARCAICAS DA DANÇA
JINEN BUTOH (59776) - IDA, EVENTO: GESTÃO PÚBLICA PARA O DESENVOLVIMENTO - DIREITOS
HUMANOS E POLÍTICAS PÚBLICAS DE COMBATE À VIOLÊNCIA DE GÊNERO (59908) - FACE, EVENTO:
TEMPORADA "O LÁ - SOBRE VIVER EM QUADRADOS" + CENAS CURTAS NO SESC GARAGEM (59833) - IDA,
EVENTO: 2º ENCONTRO TEMÁTICO DO PROGRAMA APRENDIZAGEM PARA O TERCEIRO MILÊNIO A3M
(59691) - CEAD, EVENTO: II CONANE CANDANGA (59792) - FE, EVENTO: CICLO DE PALESTRAS GESPORTE -
28ª PALESTRA TÉCNICA (59574) – FEF. 4) Polí�ca de Extensão: 4.1) Resolução CEX 01/2018: Aprovada.
Inicialmente, o Professor Elton Bruno Barbosa ques�onou sobre qual seria o trâmite dos Colegiados das
Unidades em relação às propostas de extensão e alguns membros da CEX responderam que cada
Unidade seguia um modelo próprio. O Professor Márcio mencionou que a ins�tucionalização da Semana
Universitária como programa especial, conforme proposto na Resolução em apreciação abre espaço
inclusive para que a a�vidade possa ser curricularizada, uma vez que é uma ação permanente no
calendário acadêmico da Universidade, além de ajudar a pensar a Semana não só como um evento em si,
mas como um programa que as Unidades irão construir como forma de mostrar sua produção acadêmica
e também mobilizar e ar�cular internamente as inicia�vas de seus professores; assim que, de forma
complementar a Resolução 22/2000 do Conselho Universitário (CONSUNI), apresentada na reunião
anterior pela Decana, que cria os programas especiais de extensão, a ideia de programa especial irá
incorporar a Semana Universitária como ro�na acadêmica das Unidades. Con�nua relatando, segundo a
Resolução 22/2000, que os programas especiais compreendem a�vidades de duração determinada que
não se enquadrem na estrutura básica do Decanato de Extensão, e são criados através de propostas do
DEX, aprovadas pela CEX. Dessa forma, o Programa Especial Semana Universitária será um programa de
periodicidade anual proposto pelo DEX, realizado em parceria com o Decanatos de Ensino de Graduação
(DEG), o Decanato de Pesquisa e Inovação (DPI), o Decanato de Pós-Graduação (DPG), o Decanato de
Assuntos Comunitários (DAC), com a Faculdade UnB-Gama (FGA), a Faculdade UnB-Ceilândia (FCE), a
Faculdade UnB-Planal�na (FUP), com as unidades acadêmicas, com os centros e com os polos de
extensão, como um programa que incorpora o conjunto da unidade, seja acadêmica, administra�va,
órgão complementar. Sendo os obje�vos do Programa: incen�var a integração entre Universidade e
sociedade, numa perspec�va interdisciplinar e intercultural, e es�mular realizações e reflexões que
contribuam para a formação integral, crí�ca e emancipatória na sociedade; fomentar o
empreendedorismo, a inovação e o desenvolvimento sustentável, para exercício de uma cidadania plena
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e com qualidade de vida; promover a aproximação do ensino básico e a UnB como estratégia de
incen�var o ensino superior; promover a visibilidade dos programas e projetos na área de extensão
ensino, pesquisa e inovação, visando o fortalecimento com a comunidade local, regional, nacional e
internacional; realizar o congresso de iniciação cien�fica, mostra de cursos de graduação e a exposição de
projetos e programas de extensão, que passam a ser ações permanentes dentro do Programa Especial
Semana Universitária. O Professor Márcio con�nua explicando que: a proposição de ações num programa
especial será competência das unidades, e que por unidades se entendem a Reitoria, Vice-Reitoria,
Faculdades, Ins�tutos, Centros, Órgãos Complementares e Auxiliares, bem como Decanatos; a proposição
de ações por unidade se dará por forma de projeto único, que será formado por a�vidades compostas
pelo corpo docente, técnico, estudantes de graduação, pós-graduação e comunidade externa; o
Coordenador de Extensão figurará como o coordenador do projeto único, e o Programa Especial Semana
Universitária permi�rá aos técnicos, nas graduações, pós-graduações e à comunidade externa, a
propositura e coordenação de a�vidades que incorporam o projeto único da unidade; o período anual do
Programa será definido em aprovação pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE) e o Decanato
de Extensão construirá edital especifico des�nado a apoiar o projeto único da unidade, e que será
lançado anualmente com a temá�ca indicada pelo DEX; durante a realização da Semana Universitária
todos os espaços da universidade de Brasília serão u�lizados para sua execução. Por fim, o Professor
Márcio menciona como importante a descentralização de recursos por meio do edital, que permite às
unidades maior oportunidade de acesso mais igualitário o recursos de bolsa e custeio para fomento ao
projeto único da unidade. Deliberação: Aprovada. 4.2) Edital Programa Semana Universitária 2018: Em
con�nuidade à discussão anterior, o Professor Márcio passa à leitura do Edital, que tem como objeto a
par�cipação das unidades no do Programa Especial Semana Universitária, por meio de a�vidades que
cons�tuirão o Projeto Semana Universitária da Unidade; como requesitos do proponente da proposta,
são elegíveis pelo presente edital as unidades acadêmicas e administra�vas, sendo que para as unidades
acadêmicas a proposta deverá ser coordenada pelo coordenador de extensão, e para as unidades
administra�vas, a coordenação fica a cargo da chefia da unidade. Conforme Resolução CEX 01/2018,
aprovada nesta reunião, a comunidade externa também poderá submeter propostas e a�vidades por
meio do projeto da unidade, de forma que a unidade fará o diálogo de sua agenda por meio de um
projeto especifico e único, ar�culado ao Programa Especial Semana Universitária, incluindo todas as
ações de extensão que a unidade queira organizar; no contexto do Programa serão aceitas apenas
propostas apresentadas pela unidade, não serão aceitas propostas avulsas, e o Colegiado de Extensão da
Unidade definira as formas para a recepção das propostas; para assegurar a par�cipação na Semana,
cada unidade deverá orientar o corpo docente e discente sobre tais critérios de recebimento; as
propostas das unidades por coordenação geral deverão se cadastradas no Sistema de Extensão (SIEX). O
professor Márcio prossegue: quanto aos recursos, o DEX, com obje�vo de apoiar as ações, disponibilizará
recursos na forma de bolsas e de custeio somente para as unidades acadêmicas; após analise técnica os
projetos únicos das unidades serão contemplados com bolsas de extensão pelo período de seis meses,
sendo que os bolsistas serão treinados pelo DEX para apoiar os coordenadores no processo; as unidades
deverão estabelecer os critérios para a seleção dos bolsistas, pois toda seleção deve ter uma chamada
publica; o projeto único da unidade será contemplado com uma quan�a para despesas com custeio, num
valor entre cinco e dez mil reais, para iniciar o processo da Semana Universitária. Por fim, em discussão
do calendário para execução do Edital, ao qual o Ins�tuto de Química (IQ) se posicionou contrário, pelo
fato de que já não havia quórum para a votação desta pauta, bem como do Edital de Fluxo Con�nuo para
as a�vidades de difusão cultural no Programa Casas Universitárias de Cultura, foi adiada para uma
Reunião Extraordinária. Deliberação: Deverá ser chamada Reunião Extraordinária da CEX para 29 de
junho próximo, para apreciação da pauta. 4.3) Edital de Fluxo Con�nuo para as a�vidades de difusão
cultural no Programa Casas Universitárias de Cultura: Por falta de quórum para a votação da pauta, esta
foi adiada para uma Reunião Extraordinária. Deliberação: Deverá ser chamada Reunião Extraordinária da
CEX para 29 de junho próximo, para apreciação da pauta. 5) Assuntos Gerais. Nada mais havendo a
tratar, às doze horas e vinte minutos, o Professor Márcio Floren�no Pereira, Diretor Técnico de Extensão e
subs�tuto da Decana, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Luciana Helena Coêlho Milhomens
Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será
assinada pela presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
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Administração do Decanato de Extensão, em 03/07/2018, às 17:21, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Marcio Floren�no Pereira, Professor(a) de Magistério
Superior do Decanato de Extensão, em 05/07/2018, às 15:37, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 2662690 e
o código CRC 09D7A33D.
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